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OGGETTO: Relazione in merito all’interpellanza presentata dal Consigliere Comunale 
Andrea Spiller, in data 5/9/2022, prot. n. 51031, relativa alla riduzione dei consumi energetici  
 
 
L’Amministrazione Comunale è in prima linea nel recepire le indicazioni del Ministero della 

Transizione Ecologica (MITE) in merito al Piano Nazionale dei Consumi di gas naturale finalizzate 

al contenimento dei consumi energetici, nonché della Guida operativa predisposta dall’Agenzia 

Nazionale per le nuove tecnologie, l’energia e lo sviluppo economico sostenibile – ENEA   

A tale scopo l’Amministrazione Comunale sta incentivando l’utilizzo di energia rinnovabile 

promuovendo la costituzione sul proprio territorio della Comunità di Energia Rinnovabile 

denominata “CER GARDA DESENZANO DEL GARDA”, un’aggregazione di autorità locali, 

cittadini, piccole e medie imprese che si uniscono per produrre e condividere l’energia elettrica 

generata da fonti rinnovabili, portando vantaggi economici, ambientali e sociali ai singoli e alla 

comunità.  

Con deliberazione di Consiglio Comunale n. 45 del 29.07.2022    è stato approvato l’atto di 

indirizzo per la costituzione della CER del Garda – Desenzano del Garda 

In coerenza con lo Statuto Comunale, si ritiene che le Comunità di Energia Rinnovabile 

costituiscano strumento efficace e funzionale per perseguire gli obiettivi normativi e statutari del 

nostro Comune in materia di Tutela del patrimonio naturale e di modello urbano sostenibile, con  la 

conseguente necessità di provvedere ad ogni azione utile a promuoverne la costituzione sul 

territorio comunale. 

Gli Uffici, su impulso dell’Amministrazione Comunale, stanno verificando l’applicazione di misure 

che riducano il consumo di gas per il riscaldamento mediante l’introduzione di limiti di temperatura 

negli ambienti e la promozione di una campagna di sensibilizzazione degli utenti sull’uso 

intelligente e razionale dell’energia e del risparmio energetico  al fine di suggerire una serie di 

comportamenti virtuosi che potranno contribuire anch’essi a limitare il consumo di energia con 

riduzione dei costi di bolletta degli utenti e impatti positivi anche sull’ambiente.  

Inoltre, nell’ambito del contratto in essere del servizio energia e gestione elettrica degli edifici, degli 

impianti e della rete di illuminazione pubblica della Città di Desenzano del Garda, affidato in 

concessione mediante finanza di progetto a Enel X, sono in corso una serie di verifiche al fine di 

prevedere delle misure di risparmio e di efficientamento energetico alla luce altresì, delle 

incertezze normative relative al costo dell’energia  



 

Nelle more di interventi normativi nazionali di carattere emergenziale, ci si è attivati con il 

personale tecnico dipendente ed i consulenti esterni al fine di concordare con il concessionario del 

servizio energia, possibili azioni correttive volte all’ottenimento del risparmio energetico e 

conseguente economie di parte corrente. 

Considerato che il quadro normativo è in evoluzione, qualsivoglia azione correttiva concordata con 

il concessionario, sarà adottata nel corso delle prossime settimane, purché rispondente al cogente 

quadro normativo. 

 
Distinti saluti  

 
 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE ECOLOGIA ED AMBIENTE 
 

Arch. Dario Bonzi 
 

 

 

 

 
*Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D. Lgs. 82/2005 e ss.mm. ed ii. 
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